

La Voz de Alicante

Jueves 1.º de Julio de 1909

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25.

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador
Apartado núm. 85

Núm. 1.921

Diario de un reporter

Hoy se han constituido los nuevos Ayuntamientos, últimos que si acierta Maura, se regirán por la vieja Ley. El acto de hoy no ha revestido pues ninguna novedad. El procedimiento de siempre, con los discursos de rúbrica y la elección de cargos, previamente amasada en conferencias, cabildos y *pour-parlers*.

El señor Presidente del Consejo de ministros nos tenía prometida otra cosa diferente, nueva, sorprendente, piramidal. Pero no ha podido ser y al fin, tras de año y medio de suspensión, llega el municipio a constituirse a la vieja usanza, sin el menor viento de renovación política, de regeneración económica, de ambiente europeo, que se nos tenía prometido.

El Sr. Maura nos ha engañado; mejor dicho: el Sr. Maura ha sido engañado y el engaño ha trascendido a los que esperábamos ver el ensayo de los brillantes planes anunciados por el gran estadista mallorquín, autor de la frase «la revolución desde arriba». Esa revolución no ha venido todavía y miles de españoles que la estamos esperando hace rato, nos hemos visto defraudados en nuestras más caras esperanzas, ante la constitución de estos empecatados Ayuntamientos a la antigua, cuya inutilidad, cuya ineficacia, cuya tramoya desacreditada, cuyo convencionalismo político, estaban llamados a desaparecer, para la mayor conveniencia del Estado, el mayor lustre del Régimen y la mayor gloria del propio señor Maura, revolucionario desde arriba y espejo de gobernantes *secundum réside* del diputado *Asorin* (léase el opúsculo titulado «El Político»).

Sin embargo, los ministeriales satisfechos declaran que esto no es más que un pequeño compás de espera. La reforma vendrá con la reapertura parlamentaria del otoño. Estos Ayuntamientos que hoy se constituyen serán efímeros y caerán al golpe revolucionario de la nueva ley, guillotina del averiado sistema provincial y municipal vigente. Menos mal si esto resulta como se dice; pero entonces, ¿por qué no haber esperado un poco más? Seis meses, incluidos tres ó cuatro de verano político, se pasan pronto. Esta leve espera nos habría ahorrado la desilusión de ver repetirse los viejos procedimientos odiados. Pedimos novedades y nos dan cosas antiguas y usadas. Esto es

un engaño manifiesto. Yo no me fío ya de las buenas palabras. Hechos son los que se necesitan.

PLANES VERANIEGOS

Van a empezar formalmente las impetuosas vacaciones políticas del estío. Hasta ahora, aunque las parlamentarias habían empezado ya, los cabildos de personajes y sus idas y venidas suministraban todavía materia política, pero pronto se iniciará la desbandada y cada personaje y personaje se irá a su rincón veraniego, quedando desierto de noticias e informaciones y casi desierto de gente este Madrid, tan espléndidamente favorecido por la naturaleza como maltratado por mano de los hombres.

Los periódicos liberales madrileños tienen poco que escribir en esta época, como no sea de los infundios llamados de verano, que ellos mismos inventan para entretener a sus lectores. Desde que se cerraron las Cortes ya andan apurados. En un principio dió materia en algunos de ellos a comentarios las largas columnas de árida prosa con que los obsequia el señor Macías del Real, el ex-auditor de la Armada. Nosotros no hemos podido ocuparnos de los muchos comunicados de este señor que han visto la luz porque no hemos sabido encontrar en ellos nada interesante; habla siempre de sí mismo; se queja, y esto lo encontramos natural; pero no dice una palabra en apoyo de la denuncia por él presentada respecto a la adjudicación de las obras de la escuadra; tanta y tan fuera del caso ha sido la verbosidad del Sr. Macías, que Nakens—el mismo Sr. Nakens que encubrió a Morral el asesinato de la multitud de víctimas de la infausta jornada de Mayo, dando lugar con su encubrimiento a que aquel desdichado asesinado al guarda jurado que trató de detenerlo; el mismo señor Nakens, que después de haber recibido la confesión del asesino, dijo tranquilamente que a su juicio, los autores del atentado debían ser los jesuitas—; este señor Nakens ha tenido que llamar al orden a Macías, diciéndole en buenas palabras que de no ocuparse del asunto de su denuncia, que era el que interesaba a la gente, valla más que se callase, pues perjudicaba a su causa con tanta charla.

La advertencia fué chistosa, pero en primer lugar fué inútil, porque el señor Macías, no sólo hizo tanto caso de ella

como de lo que tronó al ocurrir el Diluvio Universal, sino que le sirvió de pretexto su contestación para otros varios artículos, y en segundo lugar, el que dió el consejo no se hizo cargo de que toda esa insistencia del Sr. Macías no es más que la lucha contra el abandono y el olvido que ve venirle encima, la lucha contra la muerte de su efímera celebridad.

Los periódicos que con ese asunto se iban defendiendo han tenido que dejarlo, porque se pecaron de que sus lectores cuando se encontraban con un artículo de Macías ó sobre Macías, ponían el mismo gesto que el que se encuentra un pelo en la sopa. Vino la cuestión de Marruecos y todos se creyeron salvados; pero como resultó que las operaciones, si es que llegan a realizarse, no tendrán lugar hasta el otoño, también hubo que dejar, aunque fuera a regañadientes, el asunto para entonces. La han emprendido ahora todos los periódicos liberales, sin excepción, con el partido carlista, pero ven con desesperación que el tema va a agotarse sin que se columbre en el horizonte otro que ofrecer a sus lectores cuando vayan a abreviarse a sus columnas.

Por eso nos vamos a atrever a dar un consejo al Sr. Maura. El de que proporcione materia de que ocuparse a esos periódicos anunciando que para el otoño se pondrán a discusión en el Congreso los proyectos de ley sobre el terrorismo y contra el duelo, la injuria y la calumnia. La cosa no es difícil; en el Senado continuará la discusión del proyecto de administración local en el que no tendrá probablemente más que hacer el Sr. Maura que seguir cediendo y otorgando las modificaciones que le pidan las izquierdas; en el Congreso se discutirán los presupuestos; pero su debate deja margen, sobre todo al principio, para una segunda discusión a la entrada en el orden del día, que proporcionará además el sabroso espectáculo de ver cómo los señores diputados abandonan el salón al entrarse en el examen de los presupuestos, función principal que deben desempeñar las Cámaras en el régimen de que son tan devotos.

El proyecto de ley contra la difamación y el duelo siempre es oportuno, y el del terrorismo lo es ahora más que nunca por haber quedado impunes los últimos atentados terroristas de Barcelona y el de Hostafranchs. El Sr. Maura debe saber que socialmente toda perturbación públi-

ca del orden moral sin que se haya restablecido el equilibrio, genera una serie de consecutivas acciones que tienen que producir forzosamente sus naturales efectos y un medio de restablecer ese equilibrio sería una ley represiva del terrorismo. El proceso del atentado de Hostafranchs ha demostrado además que debe sustraerse al conocimiento del Jurado esa clase de delitos, aunque sin salir nunca naturalmente de la jurisdicción civil. Es, pues, no sólo oportuno, sino urgente que el proyecto sobre el terrorismo se convierta en ley y aunque el aprobado por el Senado es flojo y anodino, como dijo muy bien el señor Obispo de Jaca, se le podría reforzar con algunas enmiendas.

Dejando aparte esto último, en que tratándose del Sr. Maura no hay ni que pensar, respecto a que presente el proyecto al Congreso tampoco tenemos ninguna esperanza, aunque sin negar la posibilidad, pero como dijimos antes debiera por lo menos anunciarlo para dar materia a una zalagarda de la prensa, teniendo en cuenta que aumenta constantemente el número de gentes para quienes el espectáculo de esas zalagardas, corajinas, desesperaciones y posturas en jarras de la prensa rotativa y liberal constituye uno de los placeres con que se endulzan las amarguras de la vida.

OBRIEN.

DESDE ALCOY

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

Excede a toda ponderación el entusiasmo que reinó entre los adoradores de la meritisima Obra de la Adoración nocturna, por la función extraordinaria que se ha celebrado en la sección de Alcoy con motivo de la conmemoración del XXV año de su fundación.

Prueba manifiesta de ello ha sido la cooperación decidida que le han prestado para mayor solemnidad de esta fiesta, los Consejos Supremo y Diocesano, las Secciones regionales y los turnos de la localidad con sus socios activos y honorarios.

Desde el viernes empezaron a llegar comisiones de distintos pueblos y nos ha sido altamente consolador, admirar el espíritu de sacrificio que anima a los socios de esta obra eucarística.

El sábado a las cuatro en punto ha comenzado la sesión preparatoria en la Iglesia Parroquial de Santa María, can-

tándose el himno «Vexilla regis» por cerca de mil socios de la Obra.

Organizada la comitiva, salió de dicho templo a las cuatro y media, transcurriendo ordenadamente por la plaza de San Agustín y calles de San Nicolás y Sta. Marta, cuyos balcones ostentaban colgaduras, y desde ellos y a ambos lados de la procesión, presenciaba el paso de ella, extraordinario concurso de personas.

Abrian la marcha la bandera roja de Alcoy, siguiendo las comisiones con bandera, de Elche, San Juan, Palomar, Onteniente, Albaida, Pego, Oliva, Alcira, Ibi, Murn, Alicante, Valencia y Madrid.

Cerraban tan brillante comitiva los señores Curas de las Parroquias y los distinguidos y cristianos caballeros que forman el Consejo Diocesano y el Consejo Supremo, presidiendo el lucido cortejo de guardias del Santísimo, la imagen del titular de la sección alcoyana, el Beato Juan de Ribera.

En la puerta de Villena se disolvió el orden procesional, siguiendo los adoradores hacia el grandioso paraje de la Fuente Roja.

Al llegar los religiosos expedicionarios al Cementerio, recitaron con gran silencio y recogimiento, un *Responsó* por las almas de los que yacen en aquel lugar bendito y después continuaron la marcha rezando el santo Rosario y entonando cánticos de alegría.

El entusiasmo subió de punto en los adoradores al divisar el hermoso santuario, en cuyos alrededores se veían inscripciones eucarísticas y grandes carteles dedicados al Sacramento del Altar y a la Purísima Concepción.

Con el mayor orden y armonía se distribuyó la cena entre los numerosos concurrentes y a las diez organizóse con las ceremonias de costumbre la gran Vigilia extraordinaria pronunciando el Muy Ilustre Sr. D. José Vila, Canónigo Doctoral de la Metropolitana de Valencia y Director del Consejo diocesano, una plática alusiva al acto saturada de doctrina evangélica que enardeció los ánimos de los adoradores.

Al amanecer cantóse solemne Misa Mayor, en la que ofició el mismo señor Doctoral y acto continuo empezó la procesión que recorrió el trayecto que media entre la Ermita y la galería situada próximamente a la entrada del santuario.

Al llegar a la plaza de la Fuente la procesión, subió al púlpito el sacerdote alco-

CARTA ENCICLICA

47

dose el egregio Doctor, define los términos propios de entrambas ciencias y señala convenientemente el oficio de la razón en cuestiones de fe: «Nuestra fe... dice, ha de defenderse con la razón contra los ímpios». —¿Cómo y hasta dónde?— Decláralo por estas palabras: «Debe enseñarse razonablemente a los que irrazonablemente nos desprecian» (1). El principal oficio de la filosofía es, por consiguiente, el deber de creer a la divina autoridad que propone los más altos misterios, los cuales por el testimonio de tantos signos de credibilidad, «son sobremanera creíbles y dignos de toda fe». Muy otro es el oficio de la teología que en la divina revelación se funda y consolida en la fe a los que profesan gozarse del honor del nombre cristiano: «ningún cristiano debe disputar como no sea lo que la Iglesia católica cree con el corazón y con los labios confiesa; sino que teniendo siempre indubitablemente la misma fe, amando y viviendo como ella, debe buscar, en cuanto pueda la razón, como sea. Se puede entender de gracias a Dios; si no puede, no meta los cuernos para revolver, sino humille la cabeza para venerar» (2).

Así, pues, cuando los teólogos buscan y los fieles piden razones acerca de nuestra fe, no es para

(1) Ibid.

(2) De fide Trinitatis, cap. 2.

46

FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

Sobre estos últimos extremos, observa: «Siend de advertir a todos que se acerquen con grandísima cautela a las cuestiones de Sagrada Escritura, a estos dialécticos de nuestros tiempos se les ha de excluir de toda discusión sobre cuestiones espirituales». Y la razón que aduce es muy oportuna para los que ahora imitan a aquéllos. «Para ellos la razón que debe ser príncipe y juez de cuanto hay en el hombre, de tal manera está envuelta en las imaginaciones corporales, que no puede desprenderse de ellas, ni de ellas separar lo que debe contemplar la razón misma sola y pura» (1).

Ni parecen tampoco muy extrañas en nuestros tiempos las siguientes palabras con que se rie de los falsos filósofos, que, «porque no pueden entender lo que creen, disputan contra la verdad de la misma fe, confirmada por los Santos Padres, como si esos murciélagos y lechuzas que no ven en el cielo sino de noche, se pusiesen a disputar acerca de la luz meridiana del sol contra las águilas que ven el sol en sí mismo» (2).

Así en este y otros lugares (3) condena la perversa opinión de los que, concediendo a la filosofía más de lo justo, le atribuyen el derecho de invadir el campo de la teología. A tal insipiente oponiéndose

(1) Ibid., cap. 2.

(2) Ibid.

(3) Epist. S. Anselmi, lib. II, ep. 41.

CARTA ENCICLICA

43

entender, antes que confesar con humilde sabiduría que podían existir muchas cosas que ellos no comprendían... Solían algunos, desde el principio, sacar los cuernos de una ojeada presuntuosa de sí misma, no sabiendo que si alguno cree saber algo, no conoce de qué modo debe saberlo... antes de adquirir mediante el auxilio de una fe sólida las alas espirituales, tenían la presunción de remontarse a las más altas cuestiones de la fe. Por esto, mientras... desalentadamente se empeñaban en elevarse en alas del entendimiento descendían y se estrellaban en multitud de errores, obligados por defecto del entendimiento mismo» (1).

«Cuántos ejemplos semejantes tenemos hoy ante los ojos!

Otros, por el contrario, tímidos ó negligentes, amedrentados del naufragio de muchos en la fe y del peligro de la ciencia que *intra*, llegaron hasta repudiar toda filosofía, y aun todo estudio de razonada discusión sobre la doctrina sagrada.

Entre ambos excesos está el medio de la costumbre católica, tan opuesta a la arrogancia de los primeros, que, chinchados, como odres, del espíritu de vanidad (decía en el siglo siguiente Gregorio IX) se obstinan en defender la fe con la razón natural más de lo debido... adulterando la palabra

(1) S. Ansel «De fide Trinitatis», cap. 2.

yano Dr. D. Enrique Abad y empezó diciendo que no era aquella ocasión la más propicia para hablar con serenidad ante un auditorio tan numeroso, tan ilustrado y tan católico que de varios puntos de España se había dado cita en aquel rústico jardín de los lirios milagrosos, para rendir la pleitesía de su adoración más entusiasta al Rey de los reyes y Señor de los señores realmente presente en el augustísimo sacramento del Altar. En breves minutos demostró que Alcoy es una ciudad eucarística y mariana por su historia y felicitó al Consejo supremo de Madrid, al diocesano y secciones adoradoras de la región por haber tomado parte en la celebración de las bodas de plata de la sección adoradora de Alcoy.

La fiesta resultó un acontecimiento del que guardarán grato recuerdo los buenos alcoyanos y un triunfo para la benemérita Institución de la Adoración Nocturna española.

El Sr. Arcipreste de Sta. María pidió a S. S. la bendición para todos los adoradores, recibiendo de Roma el siguiente telegrama:

Muy complacido S. S. por filial homenaje adoradores nocturnos región valenciana reunidos en Alcoy, envía a todos con paternal afecto Bendición Apostólica.

Cardenal Merry del Val. Bendito y adorado sea el Santísimo Sacramento! Ave María Purísima.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

Julio Santoral

2 de Julio. La Visitación de Nuestra Señora. San Antón obispo, Santa Moneguda religiosa y los santos mártires Praxedo y Marcellino.

La misa y oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora con rito doble de segunda clase y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL (Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LOS SOBERANOS Y HOMBRES DE ESTADO

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús miol Por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día para reparar las ofensas que se os hacen y por las de más intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los que gobiernan los pueblos se inspiren en los principios de la fe.

RESOLUCION APOSTOLICA

Portarme como cristiano en mis relaciones políticas y sociales.

Cultos

Colegiata.—A las ocho y media Horas. Canticos y misa Conventual.

Por la tarde después del coro el Santo Rosario.

Santa María.—A las seis y media misa rezada.

Continúa el solemne mes que al Sa-

cratísimo Corazón de Jesús dedican sus amables devotos.

A las siete y media se expone su Divina Majestad, acto seguido se dirá la Santa Misa y en ella se rezará la Estación Mayor, el Santo Rosario, y se celebrará la Comunión Reparadora, haciéndose a continuación el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús a la que seguirá la Reserva del Santísimo Sacramento, cantando después los Gózos del Delfico Corazón, por la capilla de música de esta Iglesia.

Los cultos de esta día se ofrecen a intención de doña Pascuala Solbas.

A las ocho misa conventual.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Misericordia.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones, el Santo Rosario.

San Francisco.—A las siete misa rezada.

Al toque de oraciones el Santo Rosario.

Capuchinas.—A las siete Misa de Comunión Reparadora con plática por el P. Jesuita.

A las diez el devoto ejercicio de la Hora Santa con Exposición y misa a intención de doña Victorina Amérigo, con segunda misa y ejercicio del Mes de Jesús a la de don Rigoberto Alberola.

Por la tarde a las cinco y media continúa el solemne Quinario de la Sagrada Lanzada, con que la Archicofradía de la Guardia de Honor da fin a Mes de Jesús, en la forma siguiente: santo rosario, ejercicio del Mes, sermón a cargo del R. P. Joaquín Vila, S. J. Trisagio del Sagrado Corazón con acompañamiento de orquesta y solemne reserva.

Todo a intención de D. Rigoberto Alberola.

San Juan-Bautista (Benedicta).—A las ocho misa rezada.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario.

Hermanitas de los Pobres (Benedicta).—

Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar.

Por la tarde a las cuatro y media el Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Razones para comulgar cada día

Comprendo muy bien que haya muchos cristianos que no quieren comulgar diaria ni frecuentemente. La tibieza, la pereza, el respeto humano y otras mil causas impiden que nos acerquemos con frecuencia a una práctica que no produce ningún interés humano.

Lo que no entiendo es cómo aún hay muchos cristianos que censuren esta cristiana costumbre a pesar de las terminantes declaraciones del Sumo Pontífice Pío X y de las enseñanzas de la Iglesia. El Sumo Pontífice nuestro Jefe y Maestro, el Vicario de Cristo, para cortar las disputas de algunos que con engañosas razones se oponían a la comunión diaria, declaró terminante y repetidamente que la comunión diaria, fuera de algunos casos raros y difíciles, era una práctica no solo lícita, sino sumamente laudable no

teniendo pecado mortal, y bajo la dirección de los confesores.

¿Quién va en adelante a sostener la doctrina contraria? ¿Quién va a decir que esas son modas? ¿Qué es falta de respeto? ¿Que ya basta una vez al año? ¿Ni una vez al mes, ni a la semana?

No. La excelencia y precio de esta práctica de la Comunión diaria está ya fuera de duda; hablar contra ella es insignificante temeridad y escandalosa presunción. Lejos de ello, debemos alabarla y encomendarla y practicarla, como una devoción de las más preciadas para el cristiano.

EL NUEVO AYUNTAMIENTO

Hoy a las diez de la mañana ha celebrado sesión extraordinaria la Excelentísima Corporación Municipal con objeto de dar posesión a los nuevos concejales y alcalde.

Ocupada la presidencia por D. Luis Mauricio, el secretario dió lectura a la comunicación del Gobernador civil, notificando el nombramiento de nuevo alcalde a favor de D. Ricardo Pascual del Pobil.

Una comisión nombrada por el señor Mauricio fué por los concejales recién elegidos, los cuales penetraron en el salón de sesiones tomando asiento en los respectivos sillones.

D. Luis Mauricio en sentidas frases dió el parabién al Sr. Pobil entregándole la vara, ocupando la presidencia D. Ricardo P. del Pobil.

Este señor manifestó sus laudables propósitos a la Corporación y a Alicante, contestándole los jefes de las minorías povedista, liberal, democrática y republicana.

Seguidamente se votaron los tenientes de Alcalde, resultando elegidos los siguientes:

D. Manuel Pérez Mirete, conservador; Don Ernesto Mendaro, demócrata; don Francisco Pérez García, id.; D. Francisco Guardiola, liberal; D. Manuel Salinas, demócrata; D. Rafael Orts, id.; D. Arturo Gadea, id.; y D. Enrique Ramos, id.

Síndicos: D. Vicente Ripoll, demócrata, y D. Eugenio Botí, conservador.

El Ayuntamiento ha quedado constituido en la forma siguiente:

Alcalde-Presidente: D. Ricardo P. del Pobil y Chicheri.

Tenientes de Alcalde y Síndicos, los anotados.

Don Edmundo Ramos, 522 votos obtenidos en la elección, demócrata; D. Alfonso Roajs, 492, d.; D. Arturo Gadea, 481, d.; D. Francisco Pérez García, 477, d.; D. José Más Bonmati, 458, c.; D. Jaime Antón, 437, d.; D. Antonio Campos, 425, d.; D. Federico Gómez, 389, c.; don D. Francisco Rodrigo, 380, d.; D. Lorenzo Carbonell, 380, r.; D. Salvador Llopi, 352, c.; D. José Omos, 349, c.; D. Manuel Escolano, 345, d.; D. Vicente Ripoll, 340, d.; D. Manuel Salinas, 326, d.; don Antonio Visconti, 317, c.; D. Eusebio Pinedo, 311, c.; D. Manuel Pérez Mirete;

301, c.; D. Ernesto Mendaro, 293, d.; don Francisco Martín, 277, r.; D. Federico Clemente, 274, l.; D. Luis Mauricio, 268, c.; D. Francisco Guardiola, 267, l.; don Cristóbal Romeu, 264, c.; D. Ricardo P. del Pobil, 253, c.; D. Manuel Gras, 225, d.; D. Eugenio Botí, 208, c.; D. Valentín Sanchez, 193, r.; D. Rafael Papí, 188, d.; D. Enrique Ramos, 178, d.; D. Luis Pérez, 168, d.; D. Juan Langucha, 167, l.; D. Rafael Orts, r., 135; D. Antonio Mandado, 122, l.

VELADA

En el Colegio dirigido por las Reverendas Hermanas Carmelitas, celebróse ayer tarde una velada. Allí latió el arte en sus más variadas manifestaciones y fué cada explosión de belleza un estallido de perfección.

La fructuosa y dura labor del curso, no pudo ostentar más bella y digna corona; no pudo la esbelta columna tener más hermoso y gallardo chapitel, en el que aleteó vibrante, en soberbia conjunción, la música y la literatura. Allí mostraron las alumnas del ejemplar colegio que pueden y saben bastante más de lo que en los libros se aprende, más de lo que la disciplina colegial infunde, probando, además, que saben dejarse dirigir por el acertado criterio de las RR. HH. bajo cuya tutela vegetan las monismas niñas y es de advertir, que, si dificultades y sinsabores ofrece una buena dirección, no deja de ser meritorio y digno de encomio el querer y saber dejarse dirigir.

Allí lucieron sus habilidades en el piano las simpáticas señoritas María Suarez, Pilar Sendra y Josefina Albi é hicieron gala de sus aptitudes escénicas las bellas y simpáticas colegialas María Más, Julia Llorens, Josefina Albi, Lolita Picó, Carmencita Carpintero, Asteria Surroca, Manolita Más, Elenita Alonso, Matilde Ramón, María Amutio, Felisa Viues, Isabel Amorós, María Suárez y Pepita Pascual. No es posible diferencias porque todas estuvieron a igual más acertada y propia; merecen toda la más sentida enhorabuena.

Los espaciosos salones del colegio ofrecían un aspecto verdaderamente bello con la numerosa y escogida concurrencia que los llenaba.

En fin, la fiesta de ayer tarde fué un triunfo para las directoras del colegio y una gloria para las niñas. La enhorabuena a todas y, aunque no necesitan de acicates para el trabajo, bueno es que el premio a sus afanes corrobore la eficacia de sus esfuerzos.

Alicante 1.º Julio 1909.

BILLETES BARATOS

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces ha publicado la siguiente tarifa de billetes a precios reducidos para la presente temporada de verano: Billetes de ida y vuelta desde las esta-

ciones que se expresan, a la de Alicante Murcia, primera 11'50; segunda 8'50 y tercera 5'50.

Orihuela, 8'75, 6'55 y 4. Callosa, 7'40, 5'55 y 3. Albaterra, 6'40, 4'80 y 2'50.

La ida se verificará por los trenes ordinarios, desde el 16 de Julio al 15 de Septiembre, y el regreso desde el mismo día 16 de Julio, hasta el 30 de Septiembre.

Cada viajero tendrá derecho al transporte gratuito de 30 kilogramos. Los billetes no serán válidos para la vuelta sino son timbrados en la estación de Alicante.

DESDE ELCHE

1.º Julio 1909.

Hemos visitado el Colegio de Nuestra Señora del Carmen de Hermanas Carmelitas de esta ciudad y examinado los muchos primores que lucían en la exposición de labores que las niñas han ejecutado durante dos cursos; distinguiéndose entre los muchos bordados en blanco dos preciosos amitos bordados por las señoritas Carmen Selva Lucas y Cándida Antón, algunos juegos de cama entre los que sobresalían los de las señoritas Elvira Martínez, Isabel Torregrosa, Romualda y Francisca Ruiz, Asunción Romero, Rodríguez, Ganga, Bañón y otras muchas que sería difícil enumerar. Hemos visto también una infinidad de toallas de mano entre las cuales se distingue una, artísticamente bordada por la señorita María García Ferrández; también camisas primorosamente bordadas por las señoritas Concha Vidal y Manola y Pura Sánchez.

Entre los muchos bordados de sedas han llamado poderosamente la atención seis preciosos almohadones de sofá, cuatro de los cuales presentaban bonitas figuras bordadas por las ya nombradas señoritas Vidal, Antón, Martínez y Josefina Giménez. También se dejaban ver cuatro preciosos veíllos y algunos cubre-bandejas, con hermosas puntillas de tul, trabajados por las mencionadas García Ferrández, Antón, Romero y Torres Castaño; un edredón bordado fantasía y dos cubre-teclados por Isabelita Gómez Brufal, y otros muchos objetos cuyos nombres de las ejecutoras no podemos recordar.

No olvidamos tampoco los trabajos de cañamazo por la limpieza y pulcritud con que están trabajados, habiéndose distinguido entre muchos un precioso tapete de mesa y un cubre-pianos por la señorita Carmen Selva Brotons, unos macasares por Asunción González y Josefina Castañó y un cubre-bandeja y cubre-frutas por Concha y Salud Vidal.

De lo que más satisfechos hemos quedado ha sido de la sección de ropa blanca en la que se distinguían un grupo admirable de camisas y otras prendas de señora, siendo parte de ellas cortado y confeccionado por las mismas niñas, dis-

de Dios con las ficciones de los filósofos» (1); como a la negligencia de los segundos, que jamás solicitados por el deseo de la investigación de lo verdadero, no procuran «sacar provecho para su inteligencia por medio de la fe» (2), especialmente si en razón de su ministerio han de defender la fe católica contra los errores que a cada paso de todas partes surgen.

A esta defensa bien puede decirse que fué suscitado por Dios Anselmo, para enseñar con el ejemplo, con la voz y con la pluma el camino seguro; para encauzar hacia el bien común los caudales de la sabiduría cristiana; para ser guía y norma de los doctores católicos que después de él «enseñaron sagradas letras con el método escolástico» (3), de los cuales con razón es tenido por precursor y maestro.

Lo cual no quiere decir que el doctor de Aosta hubiese llegado del primer vuelo a la cima de la especulación teológica o filosófica, ó que eclipsase la fama de los dos sumos maestros Tomás y Buenaventura. El mismo Anselmo, modestísimo con la modestia propia de los verdaderos sabios, no menos que docto y perspicaz, ningún escrito suyo publicó

(1) Gregor IX. Epist. «Tacti dolore cordis» ad theologos Parisien., 7 de Julio de 1228.
(2) Epist. S. Anselmi, lib. II, ep. 41.
(3) Brev. Rom., día 21 de Abril.

nunca, sino supuesta ocasión y por impulso de la autoridad de otro», y protesta siempre: «si hemos dicho algo que deba corregirse, no recuso la corrección (1); y cuando trata alguna cuestión no relacionada con la fe, no quiere que el discípulo «se adhiera de tal modo a lo que ha dicho que lo sostenga pertinazmente, aunque otro con mejores argumentos lo destruya y sustente opiniones contrarias; si esto aconteciera, bastará que no se niegue haber aprovechado la cuestión para el ejercicio de la controversia» (2).

Ciertamente mucho más de lo que él esperara u otro pudiera prometerse de sus propias fuerzas, alcanzó Anselmo; alcanzó tanto que la gloria de los que le siguieron, aun la del mismo Tomás de Aquino, no obscureció la suya; si bien el doctor aquinense no aceptó todas sus conclusiones, y otras aclaró y completó. El mérito de Anselmo principalmente consiste en haber abierto camino ancho y seguro a la investigación, desvanecido las suspicacias de los tímidos, rechazado los peligros de los incautos y los daños de los disputadores y sofistas ó «dialécticos heréticos de su tiempo» (3), como él los apellida justamente, en los cuales la razón era esclava de la imaginación y de la vanidad.

(1) Car Deus homo, lib. II, cap. 23.
(2) De Grammatico, cap. 21, al fin.
(3) De fide Trinitatis, cap. 2.

fundarla sobre ellas, pues tiene por fundamento la autoridad de Dios que revela, sino, como dice Anselmo: «así como pide el recto orden que creemos en las profundidades (los misterios) de la fe cristiana, antes que presunamos discutirlos con la razón, así me parece negligencia que después de confirmados en la fe, no procuremos entender lo que creemos» (1). Habla de aquella inteligencia a que se refiere el Concilio Vaticano; porque en otro lugar dice así: «Aunque después de los Apóstoles, muchos Santos Padres y Doctores nuestros digan tantas y tan grandes cosas de la razón de nuestra fe, todavía no pudieron decir todo lo que dijeron si más viviesen; porque por una parte la razón de la verdad es tan ancha y tan profunda, que no pueden agotarla los mortales; y por otra el Señor no cesa de derramar los dones de su gracia en su Iglesia, con la cual ha prometido estar hasta la consumación de los siglos. Y omitiendo otros pasajes en que la Sagrada Escritura invita a investigar la razón, en aquel en que dice: si no creéis no entenderéis, claramente se refiere a la inteligencia, enseñándonos cómo debemos perfeccionarla» (2).

Ni hemos de omitir la última razón que añade: «Entre la fe y la visión hay un medio: la inteligencia, que podemos tener en esta vida; y cuanto más

(1) De fide Trinitatis, Prefatio.
(2) Constit. «Dei filius», cap. 4.

tinguiéndose las señoritas Antón, Mollá, Selva, Sánchez, Martínez y otras cuyos nombres no nos es posible recordar.

Sumamente complacidos salimos del religioso establecimiento, llevándonos la grata impresión de que en centros de enseñanza de esta índole es preciso trabajar y seguro el adelanto de las alumnas en los diferentes órdenes material, intelectual, moral y religioso.

Felicitemos una vez más a la Rvda. Comunidad de Hermanas Terciarias y de un modo especial a la Madre Superiora que con tanto acierto dirige tan benéfico y provechoso establecimiento.

Sin que podamos olvidar a sus aplicadas alumnas que tan magníficos resultados saben sacar de las bondadosas y acertadas lecciones de sus religiosas maestras.

El Corresponsal.

Esperemos pues, y entretanto reciban él y demás ediles nuestra sincera felicitación y enhorabuena.

El Corresponsal.

NOTICIAS

Ha regresado de Manila, nuestro particular amigo D. Manuel Clavel

Próximamente marcharán a Denia para girar una visita de inspección, el Inspector provincial de Sanidad y el señor Gobernador civil de la provincia.

Por atropellar a un vigilante ha sido detenido un sugeto.

Se venden tubos de acero de 4 ms. de longitud casi nuevos, con diámetro de 0'51 ms., a 1 peseta el metro; los mismos de 0'63 ms., a 2 pesetas metro.

ANTONIO MINGUES, Liorna, número 5, Alicante.

En la calle de Alvarez ha sido herido en la cabeza José Pérez (a) Pol set.

Ha obtenido el título de licenciado en Derecho, D. Francisco Semore, por lo que le enviamos nuestra felicitación.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Parcet, con 1.000 pesetas anuales.

AMA DE CRIA de veinte años de edad, para casa de los padres, leche de cuatro meses. Darán razón en la plaza de Santa Teresa, número 88, bajo.

Ha sido nombrado agente auxiliar para el cobro de consumos de Aspe, D. Eleuterio Malés.

Se encuentra en Alicante el expeditado D. Joaquín Chapaprieta.

En el elegante y favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños El Esprit, Calatrava, número 7, entresuelo, que ha obtenido en el concurso de Industrias abierto por el Ateneo Científico y Literario de esta capital Gran diploma de Honor, por la elegancia y estilo en la confección de sombreros; se ha recibido un grandioso y variado surtido de verdaderos Modelos de París y Madrid última creación de la moda en todas calidades y formas tanto para señoras como para niños.

Esta casa confecciona y reforma toda clase de sombreros con especial gusto y economía.

Calatrava, número 7, entresuelo.

LOS COLICOS, diarreas y enteritis agudas, que tanto abundan en esta época del año, lo mismo en las personas mayores que en los niños, se curan infaliblemente, por rebeldes que sean con la ESTOMACALINA ALFAJENE, el único preparado farmacéutico contra las enfermedades del estómago é intestinos que ha sido ensayado con tisonjero éxito en todos los hospitales de Madrid y muchos de provincias.

De venta en todas las farmacias.

Registro civil

Nacimientos.—José Capelo Guardiola y Juan Blau Pastor.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Madrid 1.º (9'05)

Ahogado

Telegrafían de Castellón que en Burriana un individuo llamado Domingo Graell se ha ahogado en una acequia. El finado era persona que gozaba de generales simpatías.

La lotería

El primer premio de la lotería vendido en Madrid, se halla muy repartido con clase humilde.

Reunión

Se ha reunido en el Congreso la comisión de Gobierno interior.

Acuerdos

Acordó que las obras de calefacción la haga una casa extranjera. También se adoptaron varios acuerdos.

Un muerto

Un tren de la línea de Bilbao a Lesma ha arrollado a un guardagujas llamado Santiago Mora.

Quedó muerto en el acto. Deja numerosa familia.

Otra reunión

En el ministerio de Estado se ha reunido la Junta de colonización del Sahara.

Continúa estudiando el reglamento.

En Roma. — Las fiestas de San Pedro

En el Vaticano se han celebrado con gran solemnidad las fiestas de San Pedro.

El cardenal Rampolla ofició de Pontifical.

Diciendo misa

El Santísimo Padre dijo misa en su oratorio particular.

La oyeron contadísimas personas.

Reparto

Su Santidad Pio X repartió medallas conmemorativas.

Incendio

Se han incendiado algunas dependencias del Ayuntamiento de la corte. Quemóse bastante original.

Doña Cristina

La reina madre ha llegado a la corte procedente de La Granja.

Medidas previsoras

Cerva continúa dando instrucciones a los Gobernadores civiles de provincia relativas a la absoluta prohibición de las capeas.

Embajada

Se sabe oficialmente que la Embajada marroquí ha manifestado en Tanger deseos de visitar Sevilla y Granada antes de ir a Madrid.

Visitas

El general Lináres ha recibido numerosas visitas de varios compañeros.

Hácese comentarios muy diversos respecto de los asuntos que motivan tan frecuentes entrevistas.

Conferencia

Madrid 1 a las (14'40 t.)

Huelga

Telegrafían de Barcelona que se han declarado en huelga los obreros del ferrocarril de Canfranch.

Muchos obreros se abstuvieron de secundar a los huelguistas.

Motín

Sigue en igual estado el motín de Seguidilla (Toledo).

Las Cortes

Cuando en el mes de Octubre se reanuden las sesiones de Cortes se dará por concluida la segunda legislatura, comenzando la tercera.

Nombramiento

Ha sido nombrado portero mayor del Congreso, Tamagno.

Don Carlos

Telegrafían de Milán que D. Carlos de Borbón sigue en igual estado de gravedad relativa.

A Guadalajara

D. Alfonso irá el día 11 de los corrientes a Guadalajara.

El objeto es entregar personalmente el título a los nuevos tenientes de ingenieros.

Ciclón

Cablegrafían de Argel que un terrible ciclón ha devastado toda la región del Sur.

Hay numerosas víctimas.

Incendio

En Messina sigue haciendo terribles estragos el incendio declarado hace días.

Los habitantes supervivientes están aterrados.

A Valencia

La Infanta Isabel ha llegado a Valencia.

Se le ha hecho un gran recibimiento.

De viaje

Don Alfonso ha marchado a San Sebastián.

Aplazado

Se ha aplazado hasta su regreso de Valencia el banquete organizado por el Círculo de Bellas Artes en honor a Sorolla.

A América

El día 7 marchará a Buenos Aires el pintor Llaneces para inaugurar su exposición.

El Zar

El Zar de Rusia irá a Coorens el día 2 de Agosto.

Es posible que en aquel punto se entreviste con D. Alfonso.

Viajeros ilustres

Se ha recibido noticia de haber llegado sin novedad a Valencia, la Infanta Isabel y Maurra a Bilbao. Les han dispensado entusiastas recibimientos.

La deuda cubana

El gobierno ha cobrado un plazo de 250.000 dollars de la deuda de artillería, que con nosotros tiene nuestra antigua posesión la isla de Cuba.

D. Alfonso en San Sebastián

Ha llegado a San Sebastián D. Alfonso. En la estación le esperaban las autoridades civiles y militares y distinguidas personalidades.

A la llegada del tren ha sido victoreado lo mismo que a la salida de la estación, por el numeroso público que le esperaba.

Máquinas de escribir marca «BLINCKENSBERGER» véase anuncios en cuarta plana.

Baños de Orito

Este acreditado balneario, cuyas aguas gozan de gran reputación y dan tan excelentes resultados en las enfermedades escrofulosas, herpéticas, reumáticas y especialmente en las afecciones de la matriz, inaugurará la próxima temporada el 15 de Junio y cerrará el 30 de Septiembre.

EL PARAISO

Méndez-Núñez, 13

En este establecimiento encontrarán las Señoras verdaderos modelos en sombreros procedentes de París, Lyon y Madrid. Biasas de Bruselas; toda clase de ropa blanca y guardapolvos a precios fijos y económicos.

BAMBÚ

Lo mejor para el dolor de CABEZA, neuralgias, etc. Pídase en farmacias. Una toma, 0'15; cada caja de diez toma, 1'25.

Colegio de primera y segunda enseñanza

Carrera de Comercio, Clases especiales

Teatinos, núm. 8, principal

(entre la calle de Bailén y la de Castaños)

ALICANTE

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

Sellos - Cauchú

Y METAL, GARANTIZADOS

EDUARDO RODRÍGUEZ

Calatrava, núm. 15, Alicante

Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

Especialidad en firmas (estampillas).

Gran surtido en fechadores, numeradores é imprentillas.

Los trabajos se garantizan y se sirven a las TRES horas.

¡OJO! Sello para franquicia que registró el 1.º de Enero de 1909, a DIEZ pesetas.

BUSOT

GRAN BALNEARIO TERMAL

Aguas sulfatado-alcalinas, bicarbonatadas sódicas, litínicas y ferruginosas.

Curación especial del Reumatismo en todas sus formas, y de las dispepsias y afecciones del aparato digestivo.

HOTEL MIRAMAR

al alcance de todas las fortunas, alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y dependencias, y Laboratorio clínico, químico y microscópico.

Estancia en primera, 8 pesetas y 6 en segunda.

Temporadas oficiales: 1.º de Mayo a 30 de Junio y 1.º de Septiembre a 31 de Octubre.

Farmacia de la Viuda del Doctor

J. SOLER SÁNCHEZ

REGENTADA POR SU HIJO AGATÁNVELO

La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y escrupulosidad en su elaboración.

Plaza San Cristóbal, 12, Alicante.

La Papelera Española

Sociedad Anónima.—BILBAO.

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficio, de todas clases.—Resmillería. Cuadernos. Libros. Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia a La Papelera Española

ALICANTE

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA

SUCURSIALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 4 a 5.

Abona a las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual.

Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id.

Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id.

Imposiciones a fecha fija, 3 id.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

CAJA DE AHORROS

Pesetas

Saldo anterior... 10.051.743'06

Imposiciones durante la semana..... 359.588'41

Suma..... 10.411.331'47

Reintegros..... 306.587'78

Saldo..... 10.104.743'69

Alicante 26 de Junio de 1909.

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías

Depósito, San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

MATA-LOMBRICES RUIZ

Farmacia, Alfonso el Sabio, núm. 1, Alicante

PRECIO DE LA CAJA: UNA PESETA

Ministerio de Cultura 2006

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Oádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 de Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30; directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 3, de Barcelona el 5, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, Explanada de España, n.º 12 entresuelo, derecha.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 19, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.—Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

BUSOT (Alicante) Ferretería

Estación veraniega salubridad y Balneario

Clima templado, uniforme, seco y de montaña.—Gran bosque de pinares.—Aguas medicinales.—Gran establecimiento termal e hidroterápico.

Estancia agradable y sana para personas sensibles a la acción perjudicial del frío, delicados y convalecientes. Acreditadas curaciones en enfermedades de las vías respiratorias, de la sangre y nerviosas. Aguas curativas para las afecciones crónicas del aparato digestivo y urinario.

Dirección médica y Laboratorio clínico químico-micrográfico a cargo del Doctor R. Vila Barberá, Médico de baños y Ex-profesor honorario auxiliar de la Facultad de Medicina de Valencia.

GRAN HOTEL MIRAMAR

A cargo de D. E. Elordi, Director gerente, procedente de la Casa Lhardy de Madrid y Novelty (San Sebastián).—Alumbrado eléctrico en todas las habitaciones y de penderías.—Capilla.—Telégrafo.—Casino.—Billar.—Biblioteca, etc., etcétera. Magníficos paseos en el bosque y pintorescos panoramas.

Hoteles lujosamente amueblados aislados en el bosque. Habitaciones para alquilar a familias, a reducidos precios.

VIAJE: Todos los días sale coche en Alicante a las dos de la tarde desde la posada de la Balsa y Fonda Samper. Trayecto de dos a tres horas cómodamente. Pídanse detalles al Administrador y Director gerente del Balneario de Busot.

Ferretería

Quincalla y Perfumería

E. BOTÍ CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz, 1.—Alicante

EXPENDEDURÍA

DE EXPLOSIVOS

Baterías de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsas de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces y el afrecho estirado especial para convalecientes

FARMACIA DE SORIANO

CALLE DE CALATRAVA, NÚM. 8

CAPTOL RAYOY

El mejor preparado para evitar la calvicie y curarla cuando ha principiado.
El CAPTOL refresca y limpia de caspa la cabeza y la preserva de toda enfermedad parasitaria e infecciosa, porque la desinfecta y tonifica.
Para más detalles y uso, léase el prospecto que acompaña al frasco.

Modo de usarlo.—Una cucharada grande con una copa de agua de Seltz al principio de cada comida.

SOLUCION DE ALUMINOFOSFATO DE HIERRO

DE VENTA en casa de SORIANO, calle Calatrava, 8 y en las principales farmacias.

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *sefalalgias* de etiología determinada, en las *Neuralgias á frigori* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los *Reumatismos articulares*, la *Clática*, la *Diafagia* de los tuberculosos. *Dismenorreas*, los *retortijones uterinos*, la *Zona*, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 350 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9 — MADRID

COLEGIO DE NIÑOS NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

TEATINOS, 8, PRINCIPAL

entre la calle de Bailén y la de Castaños) — ALICANTE

¡ PODEMOS CURAROS !



La electricidad está reconocida como el remedio más infalible para la curación de muchas enfermedades, como lo acreditan muchísimos testimonios de enfermos curados de DEBILIDAD y AGOTAMIENTO NERVIOSO. NEURASTENIA, REUMATISMO, ATONÍAS GASTRO-INTESTINALES y otros muchos.

CONSULTORIO del Dr. M. P. CALDEIRO

REMÍTAME UN LIBRO Y CUESTIONARIO DE CONSULTA

Nombre _____

Calle _____ Núm. _____

Pueblo _____

Provincia _____

¿Desea boletín de medidas? _____

Enfermos. Todo el que sufre debe pedir nuestro libro y folleto, que enviamos gratis, así como un cuestionario para la consulta, que es gratuita y evacuada por nuestros médicos. Remítanos el cupón y se recibirá gratis nuestro folleto.

Consultas gratuitas por correo y en nuestro gabinete, Dr. M. P. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, pral., Madrid.

HERNIADOS También tenemos el BRAGUERO ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA, cuyos resultados son altamente conocidos, para la completa curación de la misma, por muy antigua y rebelde que sea. Toda consulta será igualmente gratuita. Pídanse boletín de medidas.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disgustar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Obrar tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle, lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.—El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76, Wardoir Street, Londres, 11, Inglaterra

Depósitos.—En Alicante: Farmacia de Asnar, Plaza Isabel II, Esquina á Blasco; Farmacia de F. Gómez Mora, Calle Mayor, 23.—En Denia: Farmacia de Francisco Comera, Calle del Mar, 14.—En Elda, Farmacia de Luis Juan y Amat, Plaza Constitución.

Máquinas de escribir

marca "BLINKENSBERGER,"

Escritura á la vista y directa. Modelo número 7, pesetas 450.—Modelo número 8, pesetas 500 Contado.

VENTAS Á PLAZOS.—Son las más prácticas, rápidas, fuertes y ligeras y su peso es de 5 y 6 kilo, respectivamente.

Es la única que posee 6 caracteres de letra y 6 colores de tintas, GARANTIZADAS DOS AÑOS.

MAQUINAS DE CALCULAR «DACTYLE», conocidas en España como las más sólidas y las de más precisión.

Cintas para máquina de todas las marcas fabricadas especialmente para España

Papeles especiales para máquina y accesorios en general. Concesionario exclusivo para España y Portugal, CARLOS GUTIÉRREZ, Pintor Sorolla, 23, VALENCIA.

Se desean agentes de responsabilidad para esta provincia.

Representante en Alicante: **J. BERGEL L.,**

TEATINOS, 8, pral. (entre las de Bailén y Castaños)

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE




Calle Mayor, 12

ESTABLECIMIENTOS EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY
Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA
Calle Mayor, 9.

ELCHE
Calle Corredora, 32.